


Perioada deplasării: 18 iunie 2015

Locul deplasării: Szolnok (Jasz Nagykun Szolnok, Ungaria)

Scopul deplasării: Conferință internațională pe tema Tisei

Participanți :

1. Gabriel Zetea, vice-președinte
2. Noemi Ganea, consilier Birou Relații Externe



Rezultate concrete:

În data de 18 iunie 2015, județul înfrățit Jasz-Nagykun-Szolnok, a reunit în cadrul unei conferințe internaționale desfășurate în Szolnok, județele tranzitate de râul Tisa, pentru a pune bazele unei cooperări active ce va susține dezvoltarea durabilă din jurul acestui râu.

Conferința internațională găzduită de județul înfrățit Jasz-Nagykun-Szolnok a reunit reprezentanți din regiunile tranzitate de Tisa, care de-a lungul timpului au inițiat diferite proiecte sau rețele de colaborare pentru a proteja și dezvolta sustenabil mediul din jurul acestui curs de apă.

Maramureșul a fost reprezentat de o delegație condusă de d-nul vicepreședinte Gabriel Zetea, și a prezentat proiectele inițiate și implementate unde râul Tisa a fost principalul actor, dar și o serie de rețele de colaborare care s-au dezvoltat ca urmare a preocupărilor comune în domeniul protejării mediului.

Maramureșul a fost implicat în activități de protejarea mediului, implementând o serie de proiecte ce vizează și dezvoltarea durabilă a Tisei, precum : **“Un mediu curat în bazinul Tisa Superioara”** menit să creeze un Centru Transfrontalier de Resurse AQUA-ROUA pentru instituțiile și organizațiile implicate în gestionarea resurselor de apă din Bazinul Tisa Superioară, și **“Prevenirea inundațiilor și un mediu curat pe granița romano-ucraïneana a râului Tisa”** ce a vizat îmbunătățirea măsurilor de prevenire a inundațiilor prin planificare strategică și studii de impact privind protecția mediului.

Județul nostru are o colaborare îndelungată cu județul Jasz-Nagykun-Szolnok în domeniul protecției mediului, mai ales că în perioada 2006-2008, membrii comisiilor județene de protecția mediului din cele consilii județene se reuneau anual pentru a discuta probleme comune de mediu. S-au efectuat o serie de vizite bilaterale, schimburi de experiență mai ales în ceea ce privește prevenirea inundațiilor și s-a elaborat o propunere de proiect depusă pe un program de finanțare internațională în 2009.

Pe lângă județul Maramureș, conferința internațională dedicată Tisei a reunit reprezentanți ai județelor maghiare din cadrul regiunii Eszak-Alfold: județul Szabolcs-Szatmar Bereg și Hajdu - Bihar, al oblastului Zakarpatia din Ucraina, a regiunii Kosice (Slovacia), a regiunii Vojvodina (Serbia) cât și ai județului învecinat Satu Mare. Conferința a beneficiat și de prezența reprezentanților Ministerului Mediului din Ungaria.

Conferința s-a încheiat prin semnarea unei declarații de cooperare în jurul Tisei care are rolul de a identifica cei mai importanți actori regionali implicați în viitoarea dezvoltare a Tisei. Ulterior, fiecare regiune își va putea exprima opțiunea de a adera la Eco regiunea Tisei și de a semna un acord de cooperare internațională în bazinul Tisei.

Noemi Ganea

Consilier principal Biroul Relații Externe

